



山东高校推出暖心举措

线上停课不停教,线下全流程大练兵

近日,为做好开学准备,山东高校可谓“大招频出”。依据山东三部门要求,各学校展开了学生返校和应急处置首次综合演练。而线上开启的“云课堂”,保障了学生“停课不停学”。不仅如此,为方便学子们学习,部分高校还推出暖心举措,将教材免费寄到了学生手中。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

高科技说上就上 这些学校太“硬核”

新冠肺炎疫情暴发时,如何及时准确地掌握遍布全国各地师生的身体状况,成为众高校当务之急。在此背景下,山东财经大学经过两天两夜紧急攻关,研发出“区块链疫情采集监测系统”,能够实现实时在线采集、监测疫情。

不仅如此,该校还采用蚂蚁区块链自主开发的疫情安全信息卡,包含了山东健康通行卡的指标信息,能一次提供14天的可视化健康记录,解决了师生返校前需隔离14天的时间难题。

专业的人干专业的事儿。为应对开学之后的突发疫情感染情况,自2月底开始,山东建筑大学昼夜赶工,于3月底前建造完4600平方米的疫情防控隔离区。其中,包含162个条件齐全的单人间。相关负责人介绍,一旦有师生在校出现发热症状,将立即被转移至此,迅速阻断扩散途径,避免聚集性传染。

全流程“大练兵” 落实46条硬杠杠

众所周知,为确保2020年春

季学期返校安全,山东三部门发布“最严”开学条件,为大中小学明确了开学操作指南,提出核验不合格的一律不准开学。具体到高校,则需完成46项任务,包括校园是否封闭式管理、线上教学和返校后的开学计划是否衔接等方面,均做了详尽安排。

为尽快具备开学条件,山东高校展开了综合演练大比拼。4月14日,山东大学开展了学生返校和应急处置首次综合演练。演练设四大场景,分别模拟了学生返校报到、宿舍生活、食堂订餐取餐和上课的防控措施及应急处置工作,从学生入校、行李消毒、身份核验各环节,到宿舍、食堂、教室各领域进行全方位演练。

比山大综合演练还早的,是中国石油大学(华东)。“同学您好,您的体温检测异常,请不要紧张,跟随我到临时留观点复测体温!”3月25日,石大实景演练模拟了一名大学生,在学校西北门返校入口处刷卡通过校门人行道闸,经过测温区时被热成像测温摄像机检测出体温异常后的一系列应急处置流程……在此基础上,石大的演练内容还包括疫情突发处置、疑似病例转诊、七步洗手法演示、用餐演练等。

3月17日,中国海洋大学在崂山校区凯旋广场举行疫情防



4月14日下午,山东大学开展2020年春季学期学生返校和应急处置首次综合演练。

控应急处置演练。此次演练主要模拟返校时教学楼测温点发现发热病人后,学校进行的全过程处置情况。演练项目包括日常消杀、入楼测温、临时留观点接诊、应急处置、病例转运、临时留观点消毒、密切接触者隔离、后续处置展示八个场景,涉及配置消毒液、环境消杀等近20项实操演示。

云中谁寄“锦书”来 大学生收到学习教材

4月中旬,家在海南的关人锐同学收到了一份“特殊”的快递,快递来自山东,是齐鲁医药学院把新学期的教材免费邮寄了过来。记者了解到,为进一步提高线上学习效果,3天内,该校为31个省市自治区毕业生以外的10145名学生寄出85972册教材,学校承担全部邮寄费用。

4月23日,山东科技大学同学班级群里的一条邮寄新书通知,让很多同学齐呼“暖心”。原来,受疫情影响,学校开启了线

上教学,但多数同学们手里没有教材参考书。为便于学子们学习,该校为近2万名大学生邮寄6万余册教材到家。

记者还了解到,不仅为学子免费邮寄新教材,山东部分高校还为家庭困难的学子,提供了“云兼职”,运用多种方式来满足学生的学习、生活需求。

一方面保障好学生们的在线学习质量,一方面还要为开学返校做足准备。梳理上述消息不难发现,备战开学“大考”,山东高校在行动!

新高考下,学生如何升学规划

齐鲁晚报·齐鲁壹点线上公益讲座开讲

面临新高考,高中生怎样进行学业规划,选择适合自己的升学通道?25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合智愿教育集团开展线上公益讲座,聚焦学业规划、升学规划、生涯规划等家长关心的重要内容,满足高中不同年级学生及家长的需求,3万人次在线观看,干货满满。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 潘世金

新高考政策下 家长要具备规划教育理念

“一个人要做到成人、成才和成功必须要做三件事:学业规划、升学规划和生涯规划。学业规划让学子得高分,升学规划让学生升名校,生涯规划决定一生的方向。”本次主讲嘉宾杨老师是北京师范大学心理学硕士、环环研究所研究员、齐鲁晚报·齐鲁壹点特邀高考报考指导专家。

本期讲座围绕学业规划、升学规划、生涯规划三方面为家长答疑解惑。专家介绍,新高考采取3+3选科模式,高考志愿填报包含专业+院校的96个志愿,高中的选科影响着孩子未来的专业和职业选择,因此家长们在为孩子进行未来规划时,要懂得讲方法、讲策略,要有长远的眼光。

家长到底应该如何做,才能帮孩子取得更好的成绩?专

家表示,在孩子高中阶段,家长需要帮助孩子树立一个目标,帮他找到学习的动力。“目标是学习的驱动力,让孩子具有目标意识也需要一定的小方法,比如每天制定一个小计划,每周制定一个小目标,每两周进行一次复盘总结,长期坚持下去,相信孩子会取得进步。”

在为孩子进行学业规划的过程中,如何帮助孩子找到适合自己的学习方法?专家建议家长需要了解孩子的性格、思维等特征,了解孩子的记忆能力、信息加工能力、表象能力、逻辑推理能力、思维转换能力,学会扬长避短。比如,有的学生记忆能力比较差,在背诵课文等方面可采取图像记忆法等灵活的方法。

讲座中,专家从课前预习、上课认真听讲、下课后总结复习、有疑必问、有错必纠、有学必记、有记必查等方面,分享了学生学习习惯应该如何培养。

结合学生兴趣和能力 选择合适升学通道

在志愿填报方面,专家建议家长结合孩子的特质和兴趣,帮他找到一个合适的专业目标,然后再根据专业和孩子的实际情况选择合适的升学通道和院校。

讲座中,专家介绍了强基计划、综合评价、艺术特长生、招飞、单招、民族专项等十二条升学路径。“以综合评价政策为例,共有二十所高校可供考生选择,既包括山东大学、中国石油大学等省内十所高校,也有北大等省外十所高校,能获得10—60分的降分。”

特殊类招生获得降分的条件有哪些?专家介绍,想要参加特殊类招生,需要学校盖章的成绩单、完美的自荐信、证明有创新潜质的材料、有价值的社会实践、社区服务的报告、学术性的研学报告、全面的综合素质评价表以及专业相关的各种奖项。“因此家长可以从高一开始,根据孩子情况,让孩子积极参与教育部规定的29个大赛。”

报学校、选专业,一站读懂

齐鲁晚报·齐鲁壹点2020高考招生专题, 首批近百所高校让你挑

本报济南4月26日讯(记者 尹明亮)高三已经开学,离2020年高考越来越近了,大学怎么挑,各个大学又有什么特色专业?在新高考背景下,这是很多考生及家长最关心的。从4月26日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点2020年高考招生咨询专题正式上线,考生可以在这里一站式了解各个大学。

在专题中,首批近百所高校已经正式上线,根据招生类别的不同,专题分为本科招生组、高职(专科)招生组。在本科招生组中,既有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)等部属高校,也有青岛大学、山东师范大学、山东财经大学等山东省属本科高校。在专科招生组中,包括了潍坊科技学院、齐鲁医药学院、山东协和学院等有专科招生计划的本科高校,也有山东商业职业技术学院、山东职业学院、日照职业技术学院、山东交通职业学院等山东省重点的高职院校。

在齐鲁晚报·齐鲁壹点2020年高考招生咨询专题中,每个高校都有自己的专属空间,考生及家长可在“招生资讯”板块了解到学校最新的招生政策及信息,在“专业解码”板块可以看到对学校专业的深度解读,在“新闻报道”板块

中还有齐鲁晚报·齐鲁壹点记者就各学校办学特点进行的新闻报道,可以帮考生及家长更全面地了解一所学校。

报学校、选专业,在齐鲁晚报·齐鲁壹点2020年高考招生咨询专题,一站就可以解决了。

随着高考的临近,在这个专题中,还将有更多的高校加入进来。除此之外,齐鲁晚报·齐鲁壹点全新开发的2020年云上高招系统也将很快上线。届时,考生及家长既可以在专题中系统全面地了解高校,也可以通过云高招系统直接与学校招生负责人进行面对面报考咨询。

考生及家长可以在齐鲁壹点新闻客户端“大学”频道(近期将改为“高考”频道)顶部轮播图中查看齐鲁晚报·齐鲁壹点2020年高考招生咨询专题,也可以微信扫描下方二维码直接进入专题页面。



扫码看专题